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Ενώπιον Αμπντάλα και Αμπάς ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων μίλησε για τις απειλές εναντίον 
των Χριστιανών στους Αγίους Τόπους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο ρόλος που διαδραματίζει το Χασεμιτικό Βασίλειο της 
Ιορδανίας στην προστασία του status quo των θρησκευτικών 
κοινοτήτων στην Ιερουσαλήμ, τη στήριξη στα δίκαια του 
Παλαιστινιακού λαού αλλά και οι προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι Χριστιανοί βρέθηκαν στο επίκεντρο της 
συνάντηση που είχε ο Βασιλιάς Αμπντάλα Β’ Τρίτη, 11 Μαρτίου 
2025, στο παλάτι Αλ Χουσεινίγια, παρουσία των θρησκευτικών 
Αρχηγών της Ιερουσαλήμ, και του Προέδρου της 
Παλαιστινιακής Αρχής, Μαχμούντ Αμπας. 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=28


Στις ομιλίες τους οι παρευρισκόμενοι αναφέρθηκαν στον σημαντικό ρόλο της 
Ιορδανίας, υπό την ηγεσία του Βασιλιά Αμπντάλα, να στέκεται δίπλα στον 
παλαιστινιακό λαό και να υποστηρίζει τη σταθερότητά του στα εδάφη του. Οι 
ομιλητές τόνισαν ακόμη τη σημασία της χασεμιτικής κηδεμονίας των ισλαμικών 
και χριστιανικών ιερών τόπων στην Ιερουσαλήμ, για τη φροντίδα αυτών των ιερών 
τόπων και για την εδραίωση του status quo.

Μεταξύ των παρισταμένων ήταν και ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος. Ο Μακαριώτατος κατά την ομιλία του μίλησε για τη σημασία του 
ρόλου της Αυτού Μεγαλειότητας του Βασιλιά ως Χασεμίτικου Θεματοφύλακα των 
ισλαμικών και χριστιανικών ιερών χώρων στην Ιερουσαλήμ, προσθέτοντας ότι 
είναι μεγάλη πολιτική και ιστορική ευθύνη και ένα επίτευγμα με πνευματικές και 
πολιτισμικές διαστάσεις, που προστατεύει την Αγία Γη και διατηρεί τον μοναδικό 
χαρακτήρα της.

Επεσήμανε ότι η χριστιανική παρουσία στους Αγίους Τόπους αντιμετωπίζει μια 
επιπλέον σοβαρή πρόκληση λόγω της οργανωμένης επίθεσης που εξαπέλυσαν 
εξτρεμιστικές ισραηλινές ομάδες για την κατάληψη εκκλησιαστικών περιουσιών 
σε ευαίσθητες τοποθεσίες, σε μια συστηματική προσπάθεια αλλαγής του 
δημογραφικού και πνευματικού χαρακτήρα της Ιερουσαλήμ και των υπόλοιπων 
Αγίων Τόπων.

Προειδοποίησε για ένα φαινόμενο ξένο προς το πνεύμα του Χριστιανισμού, που 
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αντιπροσωπεύεται από αυτό που ονομάζεται «Χριστιανικός Σιωνισμός», 
υποδεικνύοντας ότι είναι ένα κίνημα που διαστρεβλώνει το μήνυμα του Χριστού 
απομακρύνοντας το από την πνευματική του ουσία, καθιστώντας το εργαλείο 
εξυπηρέτησης πολιτικών σκοπιμοτήτων που δεν έχουν σχέση με τη χριστιανική 
πίστη.

Τέλος, επεσήμανε τις αυξανόμενες προσπάθειες επιβολής περιορισμών στην 
ελευθερία λατρείας και πρόσβασης σε ιερούς τόπους, και τη συνεχιζόμενη απειλή 
να υπαχθούν οι εκκλησιαστικές περιουσίες σε ισραηλινούς δημοτικούς φόρους.

Στο τέλος της συνάντησης ο Βασιλιάς της Ιορδανίας παρέθεσε δείπνο Ιφτάρ προς 
τιμήν των παρευρισκομένων.



  



  


